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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 30.10.2024 

OR TIE/006/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 24.10.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

20:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Teubner 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Organisation der Biodiversitätsmaßnahmen  

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. 1. Nachtragshaushalt 2025 einschl. Finanzplanung bis 

2028 

1666/24 

   

 8. Kontrolle Niederschrift  

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.09.2024 

 

   

 11. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister den Antrag auf Änderung der Tagesordnung um den Punkt Orga-

nisation der Biodiversitätsmaßnahmen aufzunehmen.  

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

3. Organisation der Biodiversitätsmaßnahmen 

 

 3. Organisation der Biodiversitätsmaßnahmen  

   

Zur heutigen Sitzung sind die Vorsitzenden des Fitness-Vereines, des Förderverein Tiefthal 

e.V., des Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V. und des Micky-Maus-Club e.V. anwesend. Sie 

wurden alle eingeladen um die Biodiversitätsmaßnahmen zu besprechen und gemeinsam 

durchzuführen. 

Der Vororttermin mit dem Fachamt und Vertretern des Ortsteilrates fand am 16.09.2024 

um 11 Uhr statt. 

Ein Ortsteilratsmitglied, welches an diesem Vororttermin teilgenommen hat informiert 

über die besprochenen Maßnahmen. 

Es gibt eine Liste vom Umwelt- und Naturschutzamt, in welcher alle Bäume und Sträucher, 

die gepflanzt werden sollen aufgeführt sind. Es sind 16 Bäume und 240 Sträucher geplant. 

Es wird darauf hingewiesen, keine Sträucher mit Stacheln zu pflanzen, um die Verlet-

zungsgefahr für die Kinder zu minimieren. 

Die Baumschule Kühr wird sich ebenfalls beteiligen. Es gibt den Vorschlag gemeinsam mit 

den Vereinen einen Randstreifen auf dem Festplatz / Bolzplatz an der Seite zum Feld mit 

Bäumen und Sträuchern zu bepflanzen. 

Darüber hinaus ist ein Insektenhotel geplant, das möglicherweise in Zusammenarbeit mit 

der Jugendfeuerwehr und dem Micky-Maus-Club errichtet werden soll. 

Die Frage der anfänglichen Pflege und Bewässerung der Pflanzen ist noch zu klären. 

Als Termin für die gemeinsame Pflanzung wurde der 23.11.2024 festgelegt.  
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde war nicht gegeben.  

 

  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates 

 

  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 7.1. 1. Nachtragshaushalt 2025 einschl. Finanzplanung bis 

2028 

1666/24 

   

kein Votum  

 

Beschluss:  

Der Ortsteilrat Tiefthal gibt zu der DS 1666/24 - 1. Nachtragshaushalt 2025 einschl. Fi-

nanzplanung bis 2028 kein Votum ab.  

 

 8. Kontrolle Niederschrift  

   

Bürgerhaus Schild 

Der Ortsteilrat hat festgestellt, dass das Schild „Bürgerhaus Tiefthal“ stark verwittert ist 

und nicht mehr gut lesbar ist. Daher bittet der Ortsteilrat erneut um die Erneuerung des 

Schildes. Die Anfrage wird durch die Ortsteilbetreuung nochmals an die zuständigen Stel-

len weitergeleitet, um eine zeitnahe Lösung wird gebeten. 

 

Friedhof Tiefthal 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um einen Vororttermin mit dem Amtsleiter des Amtes für 

Gebäudemanagement und der zuständigen Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes 

bei der Trauerhalle auf dem Friedhof in Tiefthal. Er bittet um den aktuellen Sachstand. Er 
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möchte ebenfalls wissen, ob es bei der Aussage, dass die Fertigstellung Ende 2024 bzw. 

Anfang 2025 ist, bleibt. 

Die Anfrage ist über die Ortsteilbetreuung erfolgt – es wurde um einen Terminvorschlag in 

der 44. Kalenderwochen gebeten. 

Ein Vertreter des Garten- und Friedhofsamtes soll in eine der nächsten Ortsteilratssitzun-

gen eingeladen werden. 

 

 

  

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

An der Leite 

Der schlechte Zustand des Grünstreifens An der Leite entlang der Hausnummern 15 und 

14c ist seit längerem bekannt. Leider hat sich immer noch nichts getan. Es wurde ja auch 

festgestellt, dass die ausführende Baufirma dieses Jahr für die Instandsetzung/ Pflege des 

Grünstreifens noch zuständig ist. Es ist zu klären, wer in Zukunft für die regelmäßige Pfle-

ge und Instandhaltung des Grünstreifens bis zur Grundstücksgrenze (Zaun) verantwortlich 

ist. Der Anlieger wollte diesen Grünstreifen käuflich erwerben, dies wurde seitens der 

Stadt bisher abgelehnt. 

Durch die Ortsteilbetreuung wird die Anfrage des Anwohners an das Fachamt gesendet. 

 

Spielplatz In der Sulze 

Auf dem Spielplatz In der Sulze steht eine neue Rutsche. 

 

Schiedsfrau/mann 

Für Tiefthal, Gispersleben und Kühnhausen werden Schiesdsfrauen bzw. Schiedsmänner 

gesucht. 

 

Weihnachtsmarkt am Bürgerhaus 

Für den Weihnachtsmarkt am Bürgerhaus müssen elektrische Anschlüsse vom Bürgerhaus 

nach draußen verlegt werden. 

 

Straßenbeleuchtung Bachstraße 

In der Bachstraße zwischen Hausnummer 14 und An den Linden in Tiefthal ist die Straßen-

beleuchtung defekt. 

Die Meldung ans Fachamt erfolgt durch die Ortsteilbetreuung 

 

Brückengraben 

Brückengraben wird eine Straße in Tiefthal von Tiefthalern genannt. Diese Straße besitzt 

eigentlich keinen Namen. Der Ortsteilrat hat nun die Idee dieser Straße einen Namen zu 

geben. Es werden Vorschläge erwartet. Ein Ortsteilratsmitglied wird sich über die Verfah-

rensweise erkundigen. 

 

Deutsche GigaNetz 

Der Ortsteilrat wurde von Bürgern gefragt, wie es nun mit dem Anschluss von GigaNetz 

weitergeht. Die Verträge wurden alle unterschrieben, aber es passiert nicht. 
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Ach haben die Bürger keinerlei Informationen erhalten. Wie verhält sich das mit den unter-

schriebenen Verträgen und ihrer Laufzeit? 

 

Grünschnitt  

Am Weg an der Plantage muss ein Grünschnitt vorgenommen werden. 

Die Meldung erfolgt über die Ortsteilbetreuung 

 

Leitungswasser 

Das Leitungswasser in Tiefthal riecht noch sehr nach Chlor. 

Die ändert sich, wenn die Wasserwerte wieder in Ordnung sind.  

 

  

 

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.09.2024 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 11. Informationen  

   

Der neue Verkaufsladen in Tiefthal ist zukünftig montags geschlossen.  

 

Das Treffen mit den Vereinen und dem Ortsteilrat findet am 24.01.2025 um 19:00 Uhr 

statt.  

 

  

 

 

 

gez. Teubner gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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